

一条新通道背后的中国担当

新华社重庆5月24日电 新华社记者赵宇飞、丁英华、伍鲲鹏“这是印尼虾片,这是猫屎咖啡……都是来自印尼的美食……”展台后,20岁的印尼留学生郭安达,忙着用中文为参观者介绍特色商品。

郭安达是西南大学汉语言文学专业大二学生。他第一次作为志愿者参加20日至23日在重庆举行的第三届中国西部国际投资贸易洽谈会(简称“西洽会”)。

“我要尽最大努力,让更多中国人了解印尼美食。”郭安达说,得益于陆海新通道,这些特色商品才能更方便快捷地来到重庆所在的中国西部。

陆海新通道是由中国西部省份与东盟国家合作打造的国际陆海贸易新通道,以重庆为运营中心,利用铁路、海运、公路等运输方式,向南经广西北部湾通达世界各地。

在此之前,印尼等东盟国家的货物,只能先海运抵中国东部沿海地区,再通过长江或公路转运至西部,耗时长达一个月以上。陆海新通道的开通,则将物流周期缩短10天以上。

2017年9月正式开通的陆海新通道,最初由重



2017年,中新互联互通南向通道铁海联运常态化班列(陆海新通道的前身)首发列车



在本届“西洽会”印度尼西亚展馆,留学生郭安达(右)正在向参观者介绍印尼特色商品

庆、广西、贵州、甘肃4个中国西部省区市联合建设。2019年8月,中国印发《西部陆海新通道总体规划》,将其上升为国家战略。

“西部12省区市已与海南省、广东省湛江市签署合作共建陆海新通道框架协议,合作范围实现西部地区全覆盖。”西部陆海新通道省际联席会议办公室主任巴川江说。

正式开通近4年来,陆海新通道已成为“一带一路”倡议的重要载体。

数据显示,陆海新通道货运量已由2017年底的2934标箱增长到2020年的72895标箱,总量超18万标

箱,货值突破300亿元。截至今年3月底,目的地已拓展至全球96个国家和地区的264个港口。

陆海新通道高度契合“一带一路”的共商共建共享原则,既推动中国西部更好融入全球产业格局,也为沿线国家拓展出发展新机遇。

就在郭安达参加“西洽会”的前几天,一趟陆海新通道铁海联运专列满载着重庆小康集团的汽车零部件,从重庆出发,两天后抵达广西北部湾,再换装货轮抵达印尼雅加达。

重庆小康集团进出口公司总经理张兴燕说:

“从重庆到雅加达,传统江海联运需要30多天,而陆海新通道将物流时间控制在20天以内,缩短了交付时间,降低了运营成本。”

在陆海新通道的支持下,重庆小康集团在印尼投资1.5亿美元,建立了汽车智能制造基地,2018年正式投产和批量销售。

“印尼和中国在经贸、文化等领域还有很大合作空间,我想毕业后留在中国,为两国的交流合作做贡献。”郭安达说。

在世界地图上,纵贯中国西部和中南半岛的陆海新通道,与横贯亚欧

大陆的中欧班列交会对接,“一带”与“一路”实现无缝衔接。

不久前,韩国LG集团越南工厂生产的电子产品,经陆海新通道抵达重庆,再转乘中欧班列运抵欧洲,物流时间比海运缩短一半以上;德国的货物通过中欧班列和陆海新通道运抵东南亚市场,物流周期同样缩短一半以上。

“陆海新通道降低了中国、东南亚和欧洲国家之间的货物运输时间和服务成本,各国企业将更好地共享经济持续增长和一体化的成果。”本届“西洽会”上,新加坡通

讯及新闻部长杨莉明视频致辞时表示。

新冠肺炎疫情期间,海运、空运受阻,陆海新通道担当起重要使命——维护全球供应链稳定、支援东盟国家抗疫。

去年4月,正值新加坡疫情防控关键阶段,一批由重庆捐赠的柑橘等农特产品经陆海新通道抵达新加坡,为新加坡抗击疫情提供物资支持。

疫情期间,陆海新通道还让全球供应链避免断裂风险。

“尽管去年受到疫情冲击,但在陆海新通道支持下,越南与中国西部的贸易关系依然得到发展。”越南工业和贸易部副部长杜胜海视频致辞时说,以重庆为例,2020年越南与重庆的商品贸易额同比增长49.8%。

疫情期间,陆海新通道大幅逆势增长。数据显示,2020年,陆海新通道共运输27.68万标箱,同比增长66%;货值305.4亿元,同比增长239%。

“在合作抗疫和推动经济合作方面,陆海新通道都展示出了它的标杆作用。”中国—东盟商务理事会执行理事长许宁宁说,这是人类命运共同体理念的生动诠释。

(参与采写:吴燕霞)

五颜六色布满巴厘沙努上空 首场风筝展会力助经济恢复

——专访“巴厘第一届风筝展览会”倡导者及世界最大风筝破吉尼斯记录者戴克先生

巴厘岛此时慢慢进入长达半年的旱季,意味着较强劲的海风及舒适偏低的温度,正是放风筝的最佳时节。《国际日报》巴厘分社专访疫情下组织“巴厘第一届风筝展览会”倡导者戴克(Deck Sotto)先生,就倡导风筝节的目的、社会经济反响及展望等进行专访。

问:您是如何想到在疫情下创办风筝展览会?

答:巴厘岛风筝节一直是一项多年的传统活动,来推动风筝竞赛及相关产品的售卖;早在1978年已是巴厘艺术节的附属活动,至今近40年多

年了。目前疫情期间线上售卖风筝产品非常困难,希望通过此2天的风筝展览会(5月21-22日)能够让巴厘风筝有机会更多地被展示和宣传,并且在空旷透气的海边场地扩大食物酒水的销售刺激经济发展。

问:此次风筝展览会上有何具体活动?

答:展会上不仅售卖100%全手工制作的风筝附件,如竹子、索具、弯头、卷尺、毛圈及风筝用纸,还提供配套安装服务;近40家摊位都根据产品质量、种类及声誉精心择选;此外,还有邀请众多企业名人士,如知名



各领导出席会展(巴厘副省长Cok Ace正中;登巴萨副市长Arya Wibawa左二;沙努发展协会主席Gus De右二及戴克先生右一)

女性企业家Ni Luh Djelanatik和登巴萨创意经济代表I Gede Andika Paramartha

脱口秀等进行鼓励和支持。

问:此次展览会得到

哪些部门和社会支持?

答:虽专门针对登巴萨政府经济刺激的一种形式,但得到巴厘省政府的大力支持。副省长(Cok Ace) Tjokorda Oka Artha Ardhana Sukawati出席开幕活动;此外,登巴萨市副市长Kadek Agus Arya Wibawa、印尼酒店餐饮协会登巴萨主席IB Gede Sidarta Putra及巴厘区域发展银行BPD运营总监也出席了会展。展会上,副省长对此次风筝会展表示肯定和支持,并且希望通过BPD银行实施的QRIS“无现金交易”方式,在未来更能成为一种主导流行的线上安全交

易方式。

问:您本身如何对风筝如此感兴趣?

答:我的家族世代都从事风筝专业制作。2016年我和团队制作了世界上最大、最长、最重的707公斤风筝,打破了世界吉尼斯纪录;针对疫情期间的经济退缩,我们有义务和责任让代表巴厘岛的文化继续传承和发扬来帮助巴厘岛经济的复苏。

我们再次感谢戴克先生为巴厘岛的天空再添众多鲜艳的色彩;如在沙努海边散步,也抬头去感受那份缤纷的美丽。

本报记者 叶露



风筝商品摊位



五彩风筝飘扬在沙努Mertasari海边的上空



戴克先生在自己破世界吉尼斯纪录的最大最长最重的风筝前

我参加华东理工大学线上培训课程收获大

棉兰:晓杨

2021年4月7日开始一连七节课由上海华东理工大学七位老师在网

上教学授课。靳宇辰老师开幕致辞讲了《上海历史文化巡礼》,讲述了中国各地方言和戏曲以及各种曲艺、快板、相声等等,身为一名华文教学者需要理解中华文化的各种文化环节,了解国粹,传承文化,有利于教学。

张桂宾老师主题《漫谈作为第二语言的汉语感培养》。语感,就是个人在感知基本语义构造的基础上,而形成的句

法组合自动化、表达功能最优化的运用语言的心理能力。关于时态语助词“了、着、过”需要结合时间语境参照点。首先汉语教师要讲“了”以及相关的“过”、“着”的语法,语法要有正确和清晰的认识,其次要分阶段来展开教学。排除语言之间的负迁移,培养独立的汉语语感。不教语法知识,直接教学习者学会实用价值的表达的语句,有利于学习者在用汉语的过程中生成和发展语感。句法教学中还应该注意结合中介语的偏

误现象,进行纠偏扶正,从正反两方面培养正确的语法感。二语语感的获得是需要经过理解、记忆、再现等心理过程而学得的。

冯惟钢老师讲《汉语语音课堂教学方法与技巧》课程。冯老师很详细地阐释了汉语拼音的23个声母包括发音部位:双唇音、唇齿音、舌尖前音、舌尖后音、舌面音、舌根音;39个韵母包括6个单韵母,13个复韵母,16个鼻韵母,一个卷舌韵母和三个特殊元音韵母。声母应该注意送气

音与不送气音的分别;清浊音、塞音、擦音、塞擦音、鼻音、边音。6个单韵母有3个是介音。4种声调。儿化韵读法。轻声字读音方法。阐释韵头、韵腹、韵尾、什么是辅音和元音。“一”和“不”字的不同读音方法。语流音变分项。开、齐、合、撮四呼音节方法。汉语拼音的拼写规则。这都是学习汉语拼音必需彻底清楚的概念。

何戎老师讲《汉语教学语言点训练技巧》,教导如何使用正确的字词和别人说话。

姚远老师教授《汉语教学资源建设、分析与使用》,美国21世纪外语学习标准(5C);《欧洲语言共同参考框架》“教学大纲”;“考试大纲”;“课程大纲”;“语言要素大纲”。

于涛老师《多媒体辅助汉语教学》,多模态视角下的在线汉语教学设计,对汉语和词汇的阐释及讲解语音相近,形近字和同音字或近音字文字在混淆用错了等等情况都是很好的辅助教材。

曹秀玲老师的《汉语语法特点及其教学问题》,汉语的语法特点:丰富的个体量词;丰富的重叠形式;缺乏严格意义上的形态变化;语序和虚词很重要;词类和句子成分之间不是一一对应的;汉语词、短语和句子的构造规则一致。语法点的讲解。对比分析法。偏误分析法。

以上是个人参加研习的心得报告,希望通过网络视频可以继续学习更多的华文教学方法。在此要感谢主办单位和承办单位提供的学习资源。